

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS, CHAMPANES
SEGOVIA

El celibato, secuela de la miseria

Un periódico de la Corte acoge el rumor de que entre los tributos que piensa arbitrar el señor ministro de Hacienda para enjugar el déficit, figura el impuesto sobre celibatos.

Como vivimos en el país de la eterna paradoja, nada de particular tendría la idea de que el impuesto de los beneficios extraordinarios de la guerra, muy justo y equitativo, fracasara, sucediera lo contrario con éste, viniendo a amargar más la vida de los modestos empleados débiles de ocho mil reales con descuento.

Hagamos una estadística de todos los solteros de la nación y veremos que el ochenta por ciento lo son de por fuera; es decir que conscientes de que la constitución de un hogar, cuando no cuenta con una base sólida y decorosa, es calvario mayor que el que padeció el divino Maestro, se allanan a vivir ya en la modesta casa de huéspedes, ya con la prima-hermana, «todo para estirar una cuerda tan poco elástica.»

Creo que no somos nosotros, ni los Estados Unidos, dueños del oro, ni la férrea Alemania, ni la industriosa Bélgica, donde el aumento de población fué única causa de su engrande-

cimiento, porque conjuntamente marchó el desarrollo industrial y científico y hubo trabajo con salario remunerador; pero a nosotros, y sobre todo en esta provincia, el suelo nos viene ya muy pequeño, la propiedad (como todos nos dedicamos al cultivo...) se subdivide demasiado y sobran brazos y abundan célibes, no por egoísmo sino por no caer en el léngamo de la sociedad.

El índice que da la nupcialidad en este pueblo y los comarcas es verdaderamente abrumador por lo exiguo. Y cuando se celebra un matrimonio, por profilaxis social debiera prohibirse.

Un ilustre político, verdadero orgullo de la patria, dijo en cierta ocasión que la emigración era la válvula de seguridad de la nación. Bella frase, reveladora de la gran clarividencia de los problemas sociales y que nos demuestra que el celibato, aunque restrinja la natalidad, no debe preocuparnos.

Si el impuesto contra los célibes solo grava a los solterones rentistas y cuenta-correntistas, plausible es la iniciativa; pero dejemos a los obreros y empleados célibes con sueldos y salarios verdaderamente irrisorios.

FELIX RODRIGUEZ GARCIA

Ayllón, Octubre de 1921.

La recaudación de Hacienda

La Inspección general de Hacienda ha publicado los datos de recaudación relativos de los meses de Abril a Septiembre últimos, en cuyo período, la suma recaudada asciende a 1004.809.498 pesetas, en aumento de 107.405.277.

Casi todas las contribuciones e impuestos presentan alza, y entre ellos la contribución territorial, 1,76 millones de pesetas; la industrial, 7,47; la de utilidades, 37,30; las Aduanas, 27,59; los azúcares, 15,58; los Tabacos, 25,79; el Timbre, 26,46; y las Loterías, 21,29, causando también aumento los alcoholes, cervezas, consumos, transportes y alumbrado.

La baja corresponde a los derechos reales, las minas, cédulas y propiedades.

Impresión política

La convocatoria de las Cortes

Ya ha publicado la *Gaceta* la convocatoria de las Cortes para el día 20, es, pues, ya un hecho que la vida parlamentaria va a reanudarse intensamente, vigorosamente en un plazo brevísimo, y la política adquiere de nuevo toda su importancia y apasiona a los gentes; se animan los círculos y las tertulias políticas, se discute y se comenta; ante la nueva etapa parlamentaria comienzan a definirse las actitudes, y en las avanzadas de los periódicos de partido se inician los ataques y las defensas: el mundillo de la política profesional estará dentro de unas horas en plena actividad, en el apogeo de su actuación inquieta y peligrosa. De desear es que los intrigantes no vean prosperar sus planes y que el patriotismo nueva y se imponga a todos.

España aguarda expectante y anhelo, con temor y desconfianza que justifica sobradamente la actuación estéril de las Cortes en los últimos años, la iniciación de los nuevos de-

bates parlamentarios, en los que han de tratarse cuestiones trascendentísimas para la vida nacional.

Desgraciadamente, está muy extendida la creencia de que con el actual Parlamento ni el señor Maura ni político alguno podrá gobernar, pues las Cortes—no es un secreto para nadie—tienen un gravísimo vicio de origen, el pecado original de no ser la verdadera representación del pueblo.

Temen muchos que el debate sobre Marruecos quede limitado a una función de piroteoría oratoria, a una gran batida de los jefes de grupo, en la que las extremas izquierdas den la nota de escándalo, y no se llegue a ningún acuerdo definitivo y práctico.

Que la labor económica y reconstructiva—presupuestos, ley de Banco de España, aranceles, transportes, etcétera,—encontrare insuperables dificultades y sólo pueda ser aprobada fragmentariamente, con detrimento de su eficacia.

Mas a pesar de estos temores hay necesidad de ir a las Cortes; razones poderosas lo aconsejan y exigen.

Si una vez más, vueltos de espaldas a la realidad, nuestros políticos se desentendieran del interés y de las necesidades del pueblo, y fueran a las Cortes solo a continuar en sus intrigas; si el Parlamento continúa siendo una rémora para el desenvolvimiento de la vida nacional, el régimen parlamentario caerá en esta etapa en la cima de un fracaso absoluto, irremediable y cualquiera podrá darle el «cerrojazo» definitivo sin protesta antes al contrario, con el beneplácito de la nación.

Subasta para un cuartel

El día 12 de Noviembre próximo se celebrará en las Comandancias de Ingenieros de Ciudad Rodrigo, Segovia y Valladolid, la subasta para la construcción de un cuartel para un regimiento de Infantería en la plaza de Salamanca bajo el tipo de 3.006.380 pesetas.



También, como cada quisque, sentimos vibrar nosotros las fibras del entusiasmo y del patriotismo loco, al saber que allá, en las crestas del Gurugú, victoriosos, dejaron nuestros soldados, como pregón de su arrojo, nuevamente la bandera que lo simboliza todo. Hoy tiene en aquellas crestas, España fijos los ojos y aunque van los picotazos a la cresta siempre todos, y por eso todavía dan mucho que hacer los morcos, hemos llegado a la altura y es justo nuestro alborozo. Se han colgado los balcones; se han elevado estruendosos, los cohetes por el espacio... y ha faltado ya muy poco para sonar la famosa *Marcha de Cádiz* que en otros tiempos, conmovió a las masas con sus patrióticos tonos. No exageremos la nota; tengamos calma y aplomo; celebremos sin estruendo, como muchachos juiciosos, los triunfos que los soldados consiguen frente a los moros y si éstos ¡Aláhl ¡Aláhl, gritan, gritemos también nosotros ¡alá! ¡alá! con los del jaique y a ver si dentro de poco, acaban estas zozobras, que tienen en jaique a todos. Pues si no nos comprinimos y, alegres y belicosos, damos rienda al entusiasmo, soltando al momento el chorro del patriotismo que grita, para después y, de pronto,

lamentar cualquier percance con lágrimas en los ojos, va a resultar, caballeros, que nos van a volver locos el Gurugú de los unos y el gurigay de los otros.

Dice un periódico:
«Las Cortes se abrirán definitivamente el 20 del actual. Esperemos el 20.»
Sí, espéralo sentado.
Yo le puse un pleno de dos pesetas y no vino en toda la noche.

Recorto de otro colega:
«Notas de la Alcaldía.—Requisita y repeso.—Requerido...»
¡Recarámbano, eche usted erres!

Pedido de un comerciante:
«En telas para señora, tengo surtido bastante y no necesito ahora. Las modas, aunque nos duela, tan exageradas son que con tres metros de tela se viste una población.»

De uno de nuestros corresponsales:
«Festejos que se preparan: Se hará una cuestación por las calles de la localidad, a beneficio de los soldados heridos.»
¡Caray! ¡Pues vaya una manera que tienen de divertirse en ese pueblo! Dando *sablazos* por las calles.



“EL TRIUNFO”

FABRICA DE VERMOUHT, AGUAR-
: : : : DIENTES Y LICORES : : : :

GRAN DEPOSITO DE VINOS GENEROSOS
Carretera de San Rafael, 18

FIGURAS DEL DIA



El príncipe Alberto de Battenberg

que se encuentra en Madrid

DE CORREOS

Los envíos al Ejército de Africa

A partir del 20 del actual, todas las Administraciones principales y todas las Estafetas de Correos de la Península, Islas Baleares y Canarias, admitirán los envíos que el público les entregue dirigidos a individuos del Ejército y la Armada en operaciones en Africa.

Dichos envíos se presentarán precintados o lacrados en forma análoga a los paquetes postales, debiendo consignar en la cubierta la dirección completa del destinatario y el contenido, haciéndose esta indicación en lo más reducido posible, no admitiéndose en estas consignaciones que han de ser escritas en tinta, enmiendas ni raspaduras, y no podrá exceder su peso de dos kilos, ni de 30 centímetros las dimensiones, exceptuándose los que afecten forma de rollos, que podrán tener un metro de largo por diez centímetros de diámetro.

Disposiciones de Guerra

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica hoy lo siguiente:

Convocando a oposiciones para cubrir cien plazas de la Academia Médico Militar. Los ejercicios tendrán lugar en Madrid el 1.º de Febrero próximo.

—Disponiendo que, en vista de los escritos de comerciantes, agricultores e industriales, ofreciéndose para suministrar artículos al Ejército de Africa, se dirijan a Intendencia, haciendo constar el precio que alcanzaron aquéllos en el mes último.

—Idem que los oficiales de complemento del Ejército de Africa, tengan los mismos devengos que los de la escala activa.

Una conferencia de Alberto Camba

En Jerez de la Frontera, donde tiene su destino, y con motivo del homenaje rendido a la memoria de los héroes del regimiento de Alcántara, ha dado una notabilísima conferencia el extímio escritor y querido amigo nuestro don Alberto Camba, que tantas veces ha honrado las columnas de EL ADELANTADO con sus brillantes escritos y que en este período ha sostenido, interesantes campañas en defensa del feminismo.

El señor Camba disertó sobre el tema «El Ejército es colegio de ciudadanía», siendo interrumpido varias veces con aplausos.

El infante don Carlos, que asistió a dichos actos en representación del Rey, felicitó al señor Camba y le dijo que había confirmado las excelentes referencias que de su oratoria ya tenía.

Nosotros también felicitamos a nuestro querido amigo por ese nuevo triunfo.

GOBIERNO CIVIL

Un telegrama

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama:

«El ministro de Estado participa que el Aero Club, de Francia, ha organizado un concurso de globos esféricos, y para el caso de que empujados por el viento, caigan en España, encarezco a ustedes dispongan se presten por las autoridades y la guardia civil, cuantas facilidades puedan ser posibles a los tripulantes de dichos aerostatos, que serán tripulados por Claude Lefebre, Charles Dollius, Plancha Gaston, Fleurt Gernier y Rogel Silier.

Los nombres de los globos son: Aeroniel, Ballón, Aujo, Manie, Fernando y Balloux, respectivamente.

V Asamblea nacional veterinaria

Aplazamiento

Con motivo de las actuales circunstancias, a consecuencia de la campaña de Africa, ha sido aplazada la «V Asamblea nacional veterinaria» para fecha que se anunciará oportunamente, dedicando el período de aplazamiento a trabajos de organización, por lo que la Asamblea ganará en brillantez e importancia.

Crónica

La cruzada del dolor

Las horas transcurren veloces. En el andén de la estación, millares de personas ávidas de estrechar (quizá por última vez) la mano del hermano, del amigo, del... Llegan en correcta formación, los valientes soldados. Fuera del grupo vemos a un joven servidor de su Patria, el cual conversa emocionado con una dama (quizá su madre). La íntima escena nos emociona.

El silbato de la locomotora nos anuncia que el convoy está próximo a partir. El joven que mereció nuestra atención se abraza con avidez a la dama que con él conversa, y con alegría exclama: «Hasta luego, madre mía». Casi simultáneamente se oye el siseo de los labios que se juntan en un beso cariñoso, beso de madre, beso santo. Parte el convoy. Por las mejillas de la dama que nos conmovió se deslizan dos gruesas lágrimas, y ocultando su rostro entre las manos para no hacer ostensible la emoción, corresponde a la despedida:

«Adiós, hijo mío, buena suerte; hasta luego». Por segundos el convoy se aleja más y más, llevando tras de sí la felicidad de una madre cariñosa. Algunos de los ocupantes van alegres, sin pensar (acaso en un momento), en la que llora por ellos. Nuestro protagonista va por el contrario, triste; nada logra distraerle. Piensa en su pobre madre.

Pero... cómo iba de ser! A medida que la distancia los va separando, el joven soldado procura distraerse y para ello se suma a la animada tertulia de sus compañeros. Así transcurre el viaje con toda felicidad. ¡Puede ella quizá ser tan corta!

Llegados al punto de destino, tan pronto el soldadito dispone de un segundo, piensa: «Mi pobre madre estará impaciente por saber... Voy a poner «cuatro letras».

Cumple su propósito, y el momento aquel en que desliza la pluma por el blanco papel, le parece igual a aquel en que conversaba cariñosamente con su madre. Ella le decía tantas cosas...

Diariamente recibía carta de su querido hijo. Quisiera leer en un momento toda la vida de aquel que tan buenas horas la hizo pasar, cuando se cobijaba bajo el regazo materno, de aquel que mil veces la hizo reír con sus travessuras, y que también en la desgracia la hizo llorar, como lloran las madres.

Pero llegó un día en que no recibió la diaria misiva. Y así varios días más. La incertidumbre y el sobresalto se apoderaron de la pobre madre. ¿Le pasará algo? se preguntaba. Ciertamente sí. Sin vacilar un momento más, se encaminó a la estación del ferrocarril, y con gesto de angustia, contestaba a sus interlocutores: «Quiero ver a mi hijo, no sé qué es de él.»

Transcurridos unos días, se vio la acongojada madre en los campos de batalla. Buscó, indagó, preguntó en todas partes por su hijo; nadie la sabía contestar.

En esta situación recorrió los hospitales de sangre. ¡Cuántas veces lloró a la cabecera de un moribundo!

Por fin y después de una interminable cruzada, llegó el día en que acertó a pasar por cierto santo hospital, y, repitiendo la misión de consolar heridos y ver si daba con el hijo querido, percibió una débil voz que, habiéndola reconocido, la decía con cariñoso acento: «Madre mía; ¿no me conoces?». La pobre madre se sobrecojió; un grito de horror salió de su garganta; volvió la vista y pudo reconocer en el que la llamó, a su querido hijo, que, postrado en el lecho del dolor y víctima de mortales

heridas, permanecía inmóvil. ¡Qué momento más terrible! La pobre madre se abraza a su hijo querido; él hace lo mismo; ambos se regalan un beso; él calla; ella le interroga: «Hijo mío; hijo mío; ¿no me dices nada?». El no responde. ¡Pobre soldadito! Al mismo tiempo había recibido el el beso santo de su buena madre y el beso trágico, horrible, de la parca traidora.

A fuerza de ruegos, la atribulada madre se separa del cuerpo inanimado de su hijo y en un momento de supremo dolor exclama: «Pobre hijo mío! ¿Quién le privó de la vida, con lo que te quería? Y todo por la guerra... ¡Maldita mil veces la guerra terrible! ¡Cuándo llegarán los hombres a quererse en todo lo que alumbre el sol, como lo que son: como hermanos cariñosos!»

A. PIQUERES

El problema triguero

La Federación Agrícola de Castilla la Vieja, ha dirigido telegramas al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Hacienda solicitando la urgente imposición del recargo de los derechos de importación del trigo en cinco pesetas, y que se designen las pretensiones que lleguen al Gobierno para que se decrete el pago en plata de los mismos.

Hoy se reúne la Junta de Aranceles y Valoraciones, para ocuparse de la parte del nuevo Arancel relativa a la agricultura.

El Consejo Superior de Fomento, ha acordado que no sólo debe rechazar la rebaja de los derechos arancelarios del trigo, que piden los catalanes, sino por el contrario, aumentarlos en el caso de que persista la baja de precios de dicho cereal.

También ha acordado pedir la rebaja de los derechos arancelarios sobre los abonos, maquinarias agrícolas, etcétera, y que se normalicen los transportes.

Agravado la situación

Comunican de Barcelona que se han tenido noticias de que dentro de breves días llegarán 7.000 toneladas de trigo blanco superior de Australia, cuyo grano resulta con los actuales derechos arancelarios a 49,50 pesetas los 100 kilos, con saco y sobre carro en dicha capital.

Esta nueva operación producirá pésimo efecto en los agricultores castellanos, pues viene agravar la situación de la agricultura cerealista española.

brazos, sin piernas, cubiertos de piedras, atravesados por estacas, horrosamente mutilados.

En las cercanías de Zeluán había un hedor insoportable.

Los soldados que regresan a Nador se muestran indignados.

Cuentan que en la ocupación de la Alcazaba y el Aeródromo, más que vivas entusiastas, se oían gritos de mueras rabiosos.

Dicen que el espectáculo de los primeros cadáveres hizo cargar a la Caballería de Cabanellas con tal vigor, que llegó al cuerpo a cuerpo sin dejar a la Artillería que barriese a los contingentes enemigos.

Cuando se pidieron voluntarios para enterrar a los muertos, hubo que seleccionar entre los muchos que dieron un paso al frente.

Fue un momento emocionante aquel en que penetraron en una casa de labor propiedad de los señores Gómez y Compañía, dueños de un establecimiento de frutería de Melilla. A esta casa llevaron los moros a los prisioneros españoles a su salida de la Alcazaba, y todas las habitaciones están llenas de cadáveres; en algunas hay hasta doce, con arma de fuego o blanca.

En la cocina de la casa había un montón de huesos calcinados.

Desde esta casa nos dirigimos al aeródromo, que ha sido igualmente destruido. Amontonados en el hangar, hay restos de seis aparatos.

El aspecto de desolación que el aeródromo presenta es indescriptible.

CARIDAD

Subscripción para construir en esta capital el edificio de las Oblatas del Santísimo Redentor

Nombre	Pesetas
Señora doña Margarita de Miguel...	25
Una señora pidió...	10
Una familia que oculta su nombre...	50
Don Julián González...	10
Doña Julia Jaray...	5
Don Leopoldo Moreno...	25
Don Gabriel J. de Cáceres...	25

Los donativos para esta inscripción se recogen en casa de la excelentísima señora marquesa de Lozoya y en la Administración de este periódico.

Boda de la señorita de Alcón

Esta mañana, a las once y media, ha tenido lugar el venturoso enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Rosario Alcón Sanz, hija de nuestro estimado amigo el comerciante de esta capital y exconcejal don Vicente Alcón, con el distinguido y joven abogado de este Colegio, y también querido amigo nuestro, don Juan Carretero Vera, hijo de doña María de Vera, viuda de Carretero, tan conocida y estimada en la buena sociedad segoviana.

El acto, que ha revestido una inusitada brillantez, se ha celebrado en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, cuyo templo se hallaba espléndidamente iluminado y adornado con profusión de flores.

Bendijo la unión el virtuoso P. Dominico, perteneciente al convento de La Mejorada, fray Florentino Fernández; y ofició, como celebrante de la misa rezada, el también P. Dominico de la residencia de Santa María de Nieva fray Prócuro Martín.

La novia realizaba su esbelta y gentil figura con un riquísimo vestido de charmeuse blanco con adornos de piedras preciosas, ostentando artísticos ramilletes de azahar.

Fray Florentino Fernández, antes de comenzar la misa, pronunció con gran elocuencia, una sentida plática, ensalzando la trascendencia del Sacramento del matrimonio.

Los niños Anselmito y Josefina Escorial Carretero, sobrinitos de los contrayentes, ayudaron a llevar la cola del vestido a la novia.

Fueron padrinos don Vicente Alcón, padre de la novia y doña Ascensión de Vera, tía del novio.

Firmaron el acto, como testigos, por parte de la novia, el ilustrísimo señor don Segundo Sastre, abogado, don Amadeo Sanz, pariente de la desposada y don Cristóbal Alcón, tío de la misma; y por parte del novio, el excelentísimo señor don Rufino Cano de Rueda, senador del Reino; don Martín Carretero, don Manuel Abella, don Carlos Vera y don Luis Carretero.

En nombre del Colegio de Abogados

Sólo hubo seis heridos

Informes particulares, de excelente origen, llegados anoche a Madrid, permiten conocer el número de las bajas sufridas por las tres columnas que tomaron parte en la brillante operación realizada ayer por nuestro ejército de Melilla.

Esas bajas no fueron más que seis soldados heridos.

Este dato, si se tiene en cuenta la importancia de los objetivos logrados, es el mejor comentario que puede hacerse a la hábil dirección que preside las actuales operaciones y del gran quebranto sufrido por los cabileños rebeldes.

Evasión de un comandante prisionero

El alto comisario participa, en telegrama del día 14 que hoy se ha presentado en Athucemas, donde llegó a Nador, procedente de la playa de Axdir, el comandante del regimiento de Melilla Sanz Gracia, que estaba prisionero. Será trasladado a Melilla en el primer barco disponible.

Después de la ocupación del Gurugú

Melilla.—Continúa en el Gurugú los trabajos de fortificación.

Aguas de estas fortificaciones tendrán carácter definitivo. En Ardú se establecerá un importante fuerte, por tratarse de una posición que domina grandes extensiones de terreno.

Las fuerzas que tomaron parte en la toma del Gurugú y que vinieron a Melilla a descansar, regresaron hoy a sus respectivos campamentos.

firmó el acta el decano del mismo Ilustre señor don Mariano González Barrolomé.

En representación del Juzgado actuó el juez municipal don Juan We'll.

Después de la ceremonia, los novios e invitados, que ascendía a unos doscientos cincuenta, se trasladaron en numerosos carruajes al acreditado Hotel Fornos, cuyos comedores estaban adornados con profusión de flores naturales, se sirvió el siguiente esmerado menú, que hizo honor a la cocina del Hotel:

Ordures variados, huevos a la dorada, langosta y langostinos bella vista, ternera a la jardinera, pulardes de Bayona a la broche, ensalada al tiempo, valesquí de vainilla.

Postres: Tartas de Lorena, quesos y frutas variadas.

Vinos: López Heredia, Chablis y Champagne Moët Chandon, café, licores y habanos.

Los obreros de las fábricas de harinas y de cerámica, propiedad del novio y de su familia, que fueron igualmente invitados, a la ceremonia nupcial, hicieron honor en la acreditada casa del señor Arribas, a una abundante y succulenta comida.

Los novios han recibido muchos y muy valiosos regalos, cuya relación lenaría varias columnas de este periódico.

Igualmente nos vemos privados de publicar los nombres de los numerosísimos invitados al acto de hoy, ante el temor de incurrir en lamentables omisiones.

Baste decir que allí se contaban la mayor parte de las familias que figuran en la sociedad segoviana, habiendo venido a demostrar esta ceremonia las muchas simpatías con que cuentan en Segovia las familias de los novios.

La banda de música «La Popular», y otras varias orquestas, han amenizado el almuerzo, tocando escogidas piezas.

Los recién casados, a los que deseamos toda clase de venturas, han salido esta tarde en automóvil para Madrid, desde donde se trasladarán a las provincias de Levante y Andalucía.

Reciban el nuevo matrimonio nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

Aunque no quiera

SE SENTIRÁ USTED DETECTIVE QUERIENDO AdivINAR QUIEN ES EL DELINCUENTE EN...

EL DELITO DE LA OPERA

sensacionalísima serie en seis episodios, reconstitución del célebre crimen de París que atrajo la atención mundial ESTRENO EL DOMINGO 16

CINE IDEAL

Una interesante circular del gobernador de Segovia

El Boletín Oficial de ayer publica una interesantísima circular del gobernador civil de la provincia, que está siendo muy favorablemente comentada.

El señor Díaz-Caneja trata con brillante estilo, de los más principales problemas relacionados con la vida municipal.

La gestión económica, la sanidad, el cumplimiento y la cooperación en las leyes llamadas sociales, la enseñanza, etc., están esbozados tal como deberían aparecer en una vida municipal intensa; y a perfeccionar esos fines tiende la vibrante exhortación que el gobernador civil dirige a los alcaldes, seguro de que ha de ser acogida con gran interés.

Felicitemos a nuestro distinguido amigo señor Díaz Caneja por su circular, esperando que ella contribuya a que nuestras autoridades municipales sientan vivamente la necesidad de fomentar la vida comunal de nuestros pueblos.

En los PP. Dominicos

Con el esplendor y solemnidad de costumbre está celebrando la Asociación del Rosario Perpetuo la novena a la Virgen del Rosario. Iluminación, música y adorno del altar, todo contribuye a poner de manifiesto la vitalidad grande e intensa de la piadosa Asociación del Rosario Perpetuo.

Mañana domingo, como último de la novena serán los cultos principales, celebrándose a las ocho de la mañana la misa de comunión general para los asociados al Rosario, Venerable Orden Tercera de Santo Domingo y demás fieles que quieran honrar a la Santísima Virgen.

A las diez y media, misa solemne, con exposición de S. D. M. y sermón. Esta función será aplicada por la intención de las religiosas Dominicas, ofrecida en honor de la Santísima Virgen, el año pasado, con motivo del incendio de Diciembre.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, novena y a continuación, saldrá la procesión solemne que recorrerá varias calles de esta población.

Se suplica la asistencia a todos estos solemnes actos y ostentando las insignias respectivas, tanto a los asociados al rosario como a todos los hermanos y hermanas pertenecientes a la Orden Tercera de Santo Domingo.

Teatro Juan Bravo

Y siguen los varietés

Todo aquello de que iba a dar un corto número de representaciones en este teatro la compañía de la eminente actriz Matilde Moreno, ha resultado, como dice la gente de Cádiz, conversación de Puerta de tierra.

Hoy y mañana actuarán la bailarina Pilar Calvo y la cancionista La Chencita.

Habrà también sesión de cinematógrafo.

Consejo de ministros

Ayer a las seis de la tarde, celebró el Consejo de ministros anunciado.

Antes de entrar en la Presidencia, los señores Maura y Cierva negaron veracidad a los rumores de crisis que circulan estos días, asegurando que nunca tuvo el Ministerio, tanta cohesión como ahora.

A las ocho y media de la noche terminó el Consejo de Ministros.

El señor Cierva marchó directamente a conferenciar con el alto comisario.

El ministro de Instrucción Pública señor Silló, dijo a los periodistas que hoy, el lunes y el martes próximos, se celebrarán nuevos Consejos de ministros.

El señor Maura al salir dijo a los periodistas que se habían aprobado varios expedientes de Guerra y demás Ministerios.

También se aprobó un Real decreto, por el cual se crea una delegación en Barcelona con el fin de facilitar los intereses de la producción, y otro para la formación del Censo obrero en España.

El ministro de la Guerra, informó a los demás ministros de su viaje a Melilla.

Finalmente el señor Cambó fué autorizado para adoptar cuantas disposiciones crea necesarias para normalizar la crítica situación del Tesoro oficial.

La campaña de Marruecos

LA TOMA DE ZELUAN

La toma de Zeluán llevada a cabo ayer, no sabemos si será complementaria de las operaciones del primer ciclo o si será iniciación del ciclo segundo.

Lo excelente de las condiciones de Zeluán, bien lo prueba el haber sido centro del Roghi, en los años anteriores a 1909, cuando el Pretendiente luchaba contra la mehalla imperial.

La ocupación actual era irremediable y necesaria. El flanco izquierdo de Atlaten quedaba amenazado por las concentraciones rifeñas y era preciso evitar esa amenaza. Zeluán, por lo tanto, debía pasar de nuevo a nuestras manos, no sólo por razones sentimentales, que merecen tenerse en cuenta en una operación de castigo, sino por razones militares. Pesección del ferrocarril, lugar adecuado para el dominio de El Garef, abundancia de aguas todo eso vamos a lograr, y bien merecía eso el sacrificio de una operación más.

¿Operación complementaria? ¿Operación inicial de nueva fase? Los sucesos nos lo irán descubriendo. Sería de desear lo segundo, pues dada la psicología del moro, no es táctica buena la de proporcionarle descansos largos.

Detalles de la operación

Melilla.—Se conocen algunos detalles de la ocupación de Zeluán por nuestras tropas.

La columna Sanjurjo, llevando a la vanguardia al Tercio de extranjeros y a las fuerzas de regulares, tomó por asalto Buguenzein, llegando a Zeluán, donde entró casi al mismo tiempo que la de Berenguer.

La bandera española quedó colocada en la torre de la Alcazaba, a los acordes de la Marcha Real y entre entusiastas vítores a España y al Rey.

La columna Cabanellas tuvo un duro encuentro con la caballería rebelde, a la que rechazó.

En la plaza reina gran entusiasmo por tan brillante operación.

Partes Oficiales

Además del parte oficial dando cuenta de la toma de Zeluán, se nos ha facilitado en Guerra los siguientes: «Participa el alto comisario, que después de ocupar Buguenzein, se lograron todos los objetivos.

A las once y media de la mañana, no se oía un solo disparo del enemigo ni de nuestras tropas.

El trayecto de Tauima a la Alcazaba se ve cubierto con restos de soldados, lo cual dificulta el saneamiento, cuya labor se intensificará inmediatamente».

Otro telegrama, puesto en Melilla a las tres y media, dice que se adelantaron los trabajos de fortificación, sin que nuestros soldados sean hostilizados por el enemigo, que se dio a la huida en vista de nuestro avance.

Ha comenzado el repliegue de las tropas a sus bases.

Organizanse los trabajos de saneamiento, a los que hay que proceder con mucha actividad.

Salvajismo de los moros

Melilla 14.—Mucho antes de llegar a Zeluán, empezaron las tropas a encontrar cadáveres de soldados nuestros.

En los alrededores de la Alcazaba y las cercanías del río, su número se multiplica.

Casi todos tienen señales de ensañamiento; algunos deben de haber sido martirizados antes de morir; en otros, la crueldad se ha cebado después de la muerte. Los hay decapitados, sin

EL FINANCIERO

Es aquí el índice de trabajos que publica esta importante revista madrileña en su número correspondiente al 7 del actual.

El Presupuesto y potencial financiero de España, por J. Ceballos Teresi; Colonias y provincias, por Vicente Gay; La nueva ley de los seguros, por J. Ceballos Teresi; La exportación de mineral de hierro en España, por J. Alvarez Mendelluce; Semana Internacional, por Milió; Suplemento gráfico dedicado a la provincia de Tarragona.

Sociedades de Navegación y Construcciones Navales, Dividendos y Cupones, Pesca, Construcciones e Industrias derivadas, Sorteos y amonestaciones, Ingenieria e Industria, Avisos Oficiales, Seguros, Juntas Generales, Minería y Metalurgia, Estadística, Subastas, etc.

Cronicas de San Sebastián, Gerona, Soria, Asturias, Valencia, Barcelona, Vizcaya, Almería, Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos.

Oficinas centrales: Paseo de Rosales, 62, Madrid.

Ecos de la provincia

SEPULVEDA

Fiesta de la Pílarica

Se ha celebrado en esta villa la fiesta dedicada a la Virgen del Pilar patrona de la guardia civil.

Las fuerzas francas de servicio y los retirados de tan benemérita Arma oyeron misa en la iglesia de San Justo, donde se cantó un solemne responso.

Después se sirvió en el cuartel de la Guardia civil un espléndido refresco y a la una de la tarde se verificó una comida de fraternal compañerismo.

Información local

A Segovia



Como por «casa» no ocurre novedad, tenemos que buscar las impresiones de este día en los corrillos y tertulias de café, donde siempre hay una noticia para el «reporter».

Allí, entre el humo de los cigarros y el ruido de las fichas del dominó, se habla de la toma de Zeluán y se ven cosas muy pintorescas de la guerra.

Aquello parece un folletín.

Más tarde, en el curso de la discusión, porque en el café se discute, no se habla, suena la palabra crisis; y como siempre hay entre los parroquianos un señor «que todo lo sabe», sigue que uno dice:

—La crisis era inevitable. Ni Camilo puede aprobar los presupuestos de Guerra de La Cierva, ni este puede entenderse con el ministro de Marina, ni Maura está conforme con aquel respecto a la conducta que ha de observar España en Marruecos una vez terminadas las operaciones. La explicación, en efecto, era bastante razonable.

Y como esto, en las tertulias «al ton» no es lo más corriente, el cronista toma nota en ello y, llevado de su natural curiosidad, llama al camarero y le pregunta, señalando al interlocutor:

—¿Quién es ese señor?

—No le conoce usted? ¡Parece mentira!

—Pues no le conozco.

—Es Pero Grullo.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Salamanca el excelentísimo conde de Cheste, acompañado de su hermana la señorita Javiera Ceballos Escobedo y don Rodrigo Peñalosa, que van a pasar una temporada en casa de sus primos los señores de Blanco Cobaleda (don Juan).

Desde La Granja se han trasladado a Madrid los marqueses de Haro y la señora de Paredes, y desde San Rafael, los condes de Valdeprados.

Se celebró sus bodas de oro nuestro respetable amigo don Rufino Arango.

Con este motivo los señores de Arango recibieron muchísimas felicitaciones; y EL ADELANTE dio una a ellas la suya más expresiva, haciendo votos por que los cincuenta años de matrimonio que ahora cumplen tan estimados amigos, vayan seguidos de otros muchos tan felices.

Hoy, festividad de Santa Teresa de Jesús, celebró sus bodas de oro el capellán castrense retirado don Pedro Marugán de Frutos, y ya en su delicado estado de salud no le permite celebrar misa, esta fecha, ha conmemorado solamente para él, recibiendo la sagrada comunión en su domicilio.

Se ha hecho un donativo de 150 pesetas al Comedor de Caridad por don Juan Carretero y su esposa, para que se dé una comida a

los pobres del Comedor de Caridad con motivo de su enlace matrimonial.

Renuncia del cargo

Nuestro estimado amigo don Germán Herranz se ha visto obligado a renunciar el cargo de vocal de la Junta local de primera enseñanza, por motivo de sus muchas ocupaciones como administrador principal de Loterías.

Aniversario

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo don Justo Maeso Rodríguez, ex concejal y ex síndico del Ayuntamiento de esta capital.

A pesar del tiempo transcurrido, aún se recuerda con cariño al finado, pues su caballerosidad y afable trato le hicieron conquistar numerosas amistades.

Nosotros, al recordar tan luctuosa fecha, enviamos a su afilida familia, nuestro sentido pésame, y muy especialmente a su hijo, nuestro querido ex compañero de redacción e ilustrado oficial de Hacienda, don Justo Maeso.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de cuatro a seis de la tarde, en el Paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Martí, pasodoble.—San Miguel.
- 2.º Petite Poupe, vals lento.—Andreu.
- 3.º Pinceladas de Castilla, cuadro sinfónico (primera vez).—Ortega.
- 4.º La canción del olvido, fantasía.—Serrano.
- 5.º Selección de couplet.—Abades y Rincón.
- 6.º Eva, pasodoble.—Lehar.

SUETOS

—¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfatos Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Treinta y un años de éxitos crecientos. Recházese todo frasco donde no se lea con tinta roja en la etiqueta exterior Hipofosfatos Salud. Pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de Mariano de la Esperanza San Juan Bautista, María del Pilar García Martínez, Alfonso Izquierdo León, Fermín Alonso San Juan y la de Nicolás Barrera Maderuelo y la defunción de Gerardo Llorente Ayuso, de ocho años de edad.

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos en este Centro benéfico, Norberto González Antonio, de ocho años de edad, de una herida contusa en el pómulo derecho, producida por una piedra que le tiró otro niño jugando; y Clouide Gutiérrez Martín, de seis años, de una herida contusa en la región frontal izquierda, producida por una caída casual estando jugando.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfamecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
Madrid, 2,30 tarde

Hablando con el presidente

El señor Maura dijo a los periodistas que había estado despachando con el Rey.

Añadió que las noticias recibidas últimamente de Africa no acusaban novedad.

También manifestó que había recibido un telegrama del coronel portugués, Costalobos, felicitando al ejército por su brillante comportamiento en Marruecos.

En honor de un soldado

Comunican de Soria, que en aquella capital se ha celebrado una manifestación popular en honor del soldado Francisco Guenda, por los actos heroicos realizados en la campaña de Melilla.

La catástrofe de Badajoz

En el ministerio de Fomento facilitaron una nota haciendo público que ha quedado restablecida la circulación de trenes por la línea de Badajoz.

Los ferroviarios y el Rey

Una numerosa comisión de ferro-

viarios de Valladolid, visitó hoy al Monarca para darle las gracias por haber asistido al acto de la colocación de la primera piedra del edificio que para Centro ferroviario se está construyendo en dicha capital.

Corresponsal

ESTERAS

Gran surtido

CASA CABRERO

Juan Bravo, 66

Ama de cría

casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa.

Razón, Domingo Nieto, en Pinarejos, (Segovia).

Ama de cría

de veinticinco años, casada, leche fresca de cinco días, se ofrece para criar en su casa.

Razón, Mariano Blasco, en Valleruela de Pedreza.

Vaca desaparecida

El día 9 del actual, se ha extraviado una vaca de siete años, pelo retinto, pequeña, los cuernos gachos y abiertos.

La persona que sepa su paradero, puede avisar a Julián Perlado, en Otones, el que abonará gastos y gratificará.

Venta

de dos pesebreres, una de 10 senos y otra de 11; de pino albar, trabajadas en verde y superiores.

Para tratar con su dueño en Juarros de Voltoya, Miguel Barcial.

Plan de vías segovianas,

por Fortunato Fernández

Si le interesan a usted los problemas de la provincia de Segovia, compre este libro que acaba de publicarse.

De venta en todas las librerías.
2.50 ejemplar

Jerónimo Farré

-- Camell --

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales; sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionando de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mená, 23, 1.º

Pantalones en seda y cretonas, confeccionados y armaduras en todos los estilos.

Material eléctrico teléfonos, timbres, oajos, planchas, hornillos, etc. Aparatos plásticos, globos y tulipas. Faroles y linternas de pila seca y acumuladores.

Lámparas de 112 watio automóvil y de filamento metálico.

Instalaciones y reparaciones de luz, timbres, motores y pararrayos.

Elviro Martín

Madrid, Fuentes, 1
Teléfono M. 51-95

¡ATENCIÓN!

En las carbonerías de Santiago Martín
Cantarranas, 22 Plaza de la Rubla, 3

Carbones minerales, cok y piedra de las mejores minas.	
Carbón de cok	5,75 pesetas quintal
Idem de piedra	6,75 » »
Idem de encina	3,00 » arroba
Cisco de canutillo	1,50 » »
Idem de carbón de encina	2,00 » »

NO CONFUNDIRSE: Plaza de la Rubla, 3 y Cantarranas, 22
VER Y CREER SE GARANTIZA EL PESO
— LEÑAS DE ENCINA, ROBLE Y PINO —

Casino de la Unión

Se saca a concurso el derribo y descombrado del edificio de su propiedad, situado en la calle de Juan Bravo, núm. 2, en las condiciones que se fijan en el pliego, que está de manifiesto en la Secretaría, de diez de la mañana a nueve de la noche.

La admisión de proposiciones, en pliego cerrado, podrán hacerse hasta las ocho de la noche del día 20 del corriente mes.

Segovia, 8 de Octubre de 1921.—Por acuerdo de la Junta directiva: El secretario, **Alfonso Old.**

Galletas Martinho

SON LAS MEJORES
Representante para Segovia y la provincia
Don Jorge Zurdo Bragulat
— DACIZ, 16, 2.º —

Taller de platería

Gran especialidad en toda clase de composturas, y se reforman toda clase de alhajas.

Juan Bravo, 56
¡NO CONFUNDIRSE!
FRENTE A LA NOTARIA DE DON ANGEL DE ARGE

CARBONEO

El día 22 de Octubre, de este año, se verificará en Segovia y Madrid, simultáneamente, licitación pública por medio de pliegos cerrados para adjudicar al mejor postor las leñas carbonables de encina existentes en trozos de los montes de Lastras de la Lama, jurisdicción de Monterrubio y de Villovela, con sujeción al pliego de condiciones que desde esta fecha está a disposición de los que deseen examinarle en Segovia, calle de Escuderos, número 4, Farmacia; en Madrid, calle de la Princesa, número 10, Palacio de Liria, y en casa de los guardas de Lastras y Villovela.

Segovia, 10 de Octubre de 1921.

Venta de machos

Se venden dos machos, de siete cuartas y media próximamente, por dejar el dueño la labor.

Dirigirse a Bernabé Manso Sanz, en Yanguas.

SE VENDEN

unas 70 fanegas de palomina.
Para tratar, con Antonio López, en Sauquillo de Cabezas.

VACANTE

Se halla la plaza de veterinario de este pueblo, dotada con el sueldo de 365 pesetas, por los servicios de sanidad, higiene e inspección de carnes.

ANUNCIO

Fuenterrebollo

Con motivo de haber celebrado el día 4 de los corrientes la fiesta anual, que acostumbra a dedicar la sociedad obrera de Socorros mutuos de este pueblo a su glorioso Patrón San José, los socios de la misma acordaron abrir una suscripción con la cantidad de 75 pesetas, a beneficio de los soldados heridos y enfermos de esta provincia, procedentes del Ejército de Africa.

La Junta Directiva.

Carbones vegetales, cisco

- y leña -
Calle de la Victoria, 1
Precios económicos

Hace falta

un chico.
En la Administración de este periódico darán razón.

Bajó el azúcar

en la tienda de ultramarinos de Valentín Núñez, Cronista de Lecea, 5

Se venden

220 reses lanaras de todas las edades.
Razón, Bernabé Manso Delgado, en Yanguas de Eresma.

	Kilo.
Azúcar blanca, primera	1,40
Florete, terrón	1,60
Café familiar	5,00
Chocolates de varias marcas con descuento	
Bacalao de Escocia, nuevo	3,00
Bacalao Noruega, primera	2,50
Bacalao Noruega, segunda	2,00
Bacalao blanco	1,50
Sopa, primera	1,20
Jabón, primera	1,20
Garbanzos finos, desde	0,80
Judías blancas	0,60
Lentejas nuevas	0,80

Se venden

ciento diez reses lanaras de varias edades y treinta teteras.
Para tratar con Juan Olmos, en Santo Domingo de Pirón.

NO CONFUNDIRSE EN LA calle del Cronista Lecea, 5 al lado de la pescadería de Juan José

Venta de fincas

Se venden dos pinares en el término de Chafie (partido de Cuéllar), en los sitios de la Vega y Pinaralbo, de unas doce y diez y seis obradas cada uno.

Para tratar, con don Manuel de Frutos Sanz, vecino de Aguila Fuente.

Pérdida

de una carpeta con documentos, que sólo tienen valor para la persona a que se refieren; desde la calle de Juan Bravo a la de Ochoa Ondátegui.

Se suplica la devolución en la Administración de este periódico o en la plaza de San Justo, núm. 3.

Almacén de pescados

DE **Juan José García**
Ya bajó el pescado

He aquí los precios:

Merluza	1,75 y 1,60
Besugos	0,90
Lenguadinas	0,60
Pescadillas	0,70
Almejas	1,25
Sardinas	0,50 y 0,60

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

Almacén de pescados

DE **Juan José García**
Ya bajó el pescado

He aquí los precios:

Merluza	1,75 y 1,60
Besugos	0,90
Lenguadinas	0,60
Pescadillas	0,70
Almejas	1,25
Sardinas	0,50 y 0,60

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



GRANDES FUNDICIONES Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1858

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de **Cilindros para molineros de fundición endurecida**

Rodete Turbina "Francis,"
DEPOSITO DE PIEDRAS BLA FERRE AUTENTICAS EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta. — Calidad y precios sin competencia. — Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS "FRANCIS"

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá ir PRECISAMENTE esta dirección.

ON AVERLY (S. A.) APARTADO 30, ZARAGOZA

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Deposito central: FRECHADES, 50 - Madrid. Desconfiar de las imitaciones!

Mercados

- SEGOVIA**
Trigo, 19 pesetas la fanega.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 18 id.
Centeno, 16 id.
- CUELLAR**
Trigo, 19 pesetas la fanega.
Cebada, 12,50 id.
Centeno, 15 id.
Algarrobas, 15,50 id.
- SANTA MARIA DE NIEVA**
Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, a 54 id.
Cebada, a 52 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.
- SEPULVEDA**
Trigo, a 17,50 reales fanega.
Centeno, a 16 id.
Cebada, a 14,50 id.
Algarrobas, a 19,50 id.
Yeros, a 17 id.
- AYLLON**
Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.
- PEDRAZA**
Trigo, 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 16 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.
- CANTALEJO**
Trigo, a 18 pesetas la fanega.
Centeno, 16,50 id.
Cebada, 13,25 id.
Algarrobas, 17,25 id.
Yeros, 15,25 id.
Garbanzos, 70 id.
- ARANDA DE DUERO**
Trigo 19,50 pesetas fanega.
Centeno, 13 id.
Cebada, 12,50 id.
Avena, 8 id.
Yeros, 18 id.
Algarrobas 18 id.
- AREVALO**
Lana sin lavar, la arroba, 15 pesetas.
- Trigo, 78 reales la fanega.
Cebada 48,49 id.
Algarrobas, 68-74 id.
Centeno, 56 id.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales. — Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de fleumáticas (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. — Consultas y toritas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una. — HOTEL FORNOS

- Sulfa o de amoniaco, de 20 a 21 por 100.
- Superfosfato de cal, de 18 a 20 por 100.
- Silvinita potásica, de 20 a 22 por 100.
- Abono completo número 2, para cereales.

GRADUACION GARANTIZADA

12 a 13 por 100 ácido fosfórico soluble al agua y citrato amoniaco.

- 4 a 5 por 100 ázoe amoniaco.
- 3 a 4 por 100 potasa anhídrica.

ANTOLIANO FERNANDEZ
MOZONCILLO (SEGOVIA)
Ferretería, comestibles y otros géneros

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios — Seguros de valores. — Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** Plaza May Or, 22 PLANTA BAJA

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el

10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-La Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FELIPINAS
Trece viajes anuales, arrojando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península italiana en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río, Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

PERIÓDICA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

¡Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid!

¡AGRICULTORES!

Abonar con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todas las clases de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE**. Almirante, 19. Madrid. Apartado número 6

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALENCIA

VINO, JARABE
Daschians Hemoglobina

¡VINICULTORES!

Aplicad el **Vitiflorador sulfosforado**, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**. — Almirante, 19. — MADRID. — Apartado núm. 6.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS y DEBILIDAD GENERAL.

MADRID

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches, automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-médicos. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ

OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17

—TALLERES: SAN OPROPIO, NUM 9— **Madrid**

OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo, larguísima duración y luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5
Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas